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Hodnotenie 
14. ročníka celoslovenského projektu  
Záložka do knihy spája slovenské školy 

 
Najobľúbenejší citát z knihy, ktorá zmenila môj pohľad na svet 

 
strednými školami 

 
(výber z 83 hodnotení od školských koordinátorov) 

 
 
 

 
 

 
 
„... Žiaci mali viac času vrátiť sa ku knihám, znovu ich prelistovať a vyhľadať tie myšlienky, 
ktoré sa im zdali mať najvyššiu výpovednú hodnotu. Nakoľko sme škola s výtvarným 
zameraním, použité citáty majú pre žiakov našej školy trochu iný význam ako pre tých, ktorých 
sme nimi obdarovali. Napriek tomu sme sa do výroby pustili s chuťou a snahou potešiť každého, 
komu bude záložka venovaná. Niektoré z citátov, ktoré boli použité a umiestnené na záložkách: 
„Neopováž sa neopovážiť.“ C. S. Lewis (Kroniky Narnie); „Ak nevieš, kam ideš, dostaneš sa 
tam po každej ceste.“ L. Carol (Alica v krajine zázrakov); „Nie všetci, čo blúdia, sú stratení.“ 
J.R.R. Tolkien (Pán prsteňov); „Niekde vnútri nás je schopnosť zmeniť svet.“ R. Dahl 
(Matilda). Mnohé záložky majú atypický tvar – látková bábika, papierová moľa, ruža zo stuhy, 
vitráž z fólie, kvapka vody... sú vyrobené rôznymi technikami (koláž, rytie, šitie, lepenie, kresba, 
maľba) často kombinovanými, ale každá obsahuje citát. Pridali sme tiež klasické papierové 
záložky, všetko originály vytvorené žiakmi odboru Grafický dizajn. Žiaci si vopred vyskúšali 
vyhľadávanie pôvodného zdroja na základe hesiel a citátov zadaných na nete. Takáto „hra na 
objavovanie“ (kníh, nových príbehov, čitateľských skúseností) fungovala a preto žiaci náročky 
na záložky neuvádzali autora alebo dielo. Už teraz sa tešíme na pokračovanie projektu, ktorý 
pre nás znamená spojenie sveta literatúry a výtvarných aktivít.“ 
Ivana Remišová Harnošová, Škola umeleckého priemyslu, Ružomberok  
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„Výber kníh súvisel dosť s povinnou literatúrou a taktiež so známymi knihami ako Pýcha 
a predsudok, Harry Potter, Alchymista. V triedach sme viedli najprv diskusiu, kto má rád aké 
knihy, poväčšine sa jednalo o romantické a filozofické, našli sme aj milovníkov fantasy. 
Celkovo sme sa zamerali na diskusiu v kruhoch, žiaci boli zo začiatku rozdelení podľa žánrov 
a posúvali si tak inšpirácie medzi sebou na nové a zaujímavé knihy... Žiakom sa tento projekt 
veľmi páčil a naozaj sa snažili aj v rámci hodín pracovať na záložkách a medzi sebou 
porovnávať, komunikovať, diskutovať a hodnotiť. Veľmi sa tešili zo záložiek, ktoré im prišli od 
partnerskej školy. Partnerskej škole sme poslali záložky a nejaké brožúrky o našej škole, plus 
vizitky, aby sa o nás mohli dozvedieť a ďakovný list. Boli by sme radi, keby sme boli s druhou 
školou pokračovať v komunikácii.“ 
Simona Machová, Spojená škola, Slančíkovej, Nitra 
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„... Inšpirácia žiakov obľúbenými knihami a autormi podnietila tvorivú atmosféru podporenú 
odbornými zručnosťami žiakov študijného odboru grafik tlačových médií. Výsledkom sú 
profesionálne spracované záložky. Výrobu záložiek sprevádzala aj diskusia o knihách, ktoré 
vyhodnotili zapojení žiaci – žiaci študijného odboru grafik tlačových médií za najobľúbenejšie. 
Zrealizovali sme aj rozhlasové vysielanie v školskom rozhlase a školská knižnica ponúkala 
služby čitateľov v otvorenom režime. Súčasťou výmeny boli nielen samotné záložky, ale aj 
propagačné materiály o školách, video prezentácia k odborom štúdia. Medzi školami prebehla 
priateľská a kolegiálna komunikácia s ponukou ďalšej spolupráce, aj v rámci iných projektov.“ 
Ľubomíra Bujňáková, Stredná odborná škola služieb, Košická, Prešov 

 
 
 
 

 

 
 

„Žiaci sa inšpirovali širokou paletou žánrov – od detektívnej literatúry cez fantasy, romantiku 
až po rozprávky. Téma bola skvelá – každý si vedel aplikovať svoj obľúbený žáner. Za odmenu 
sme od našich partnerov dostali ich nádherne farebné záložky aj s mailovými, prípadne 
facebookovými kontaktmi na autorov záložiek a priloženým pozdravným listom. Tradičnou 
sprievodnou aktivitou bude v našej škole burza kníh s názvom Prines knihu, zober knihu – žiaci 
donesú knihu, ktorú prečítali, a zoberú si inú, o ktorú majú záujem a ktorú priniesol iný žiak. 
Ďalšou aktivitou pre našich najmladších je čítanie pod vianočným stromčekom pod dekami 
a s hrnčekom čaju a žiaci vyšších ročníkov súťažia v čitateľskej gramotnosti aktivitou Viem, čo 
čítam?, počas ktorej pracujú s rôznymi druhmi textov a riešia súťažné úlohy.“ 
Martina Balogová, Gymnázium, Krompachy 
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„Myslím si, že tohtoročná téma našich žiakov opäť veľmi zaujala. Tak, ako po minulé roky, tak 
aj tento rok, sa žiaci snažili pretaviť svoje myšlienky do záložiek. Niektorí si zaspomínali na 
detské časy, niektorí si našli svoju knihu nie tak starú. S prípravou nám pomáhali aj vyučujúce 
slovenského jazyka a literatúry. Aj naša družobná škola nám poslala veľmi zaujímavé a veľmi 
pekné záložky, niektoré z nich si už našli svojich majiteľov spomedzi našich žiakov... Sme radi, 
že tento projekt existuje, že sme sa ho mohli zúčastniť a už sa tešíme na ďalší ročník.“ 
Zuzana Dimová, Stredná odborná škola remesiel, Považská Bystrica 
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„S radosťou sme sa aj tento rok zapojili do projektu. Téma umožnila žiakom bohatú inšpiráciu 
pri výbere literárnych diel a motívov na ich záložky. Pri výrobe boli použité rôzne techniky. 
Záložky boli poslané spolu so sladkosťami  na partnerskú školu SSOŠ Pro scholaris v Žiline. 
Veríme, že záložky urobili žiakom radosť a stali sa spoločníkmi pri čítaní zaujímavých kníh. 
Každý žiak odprezentoval svoju záložku vo výchovnej skupine a vysvetlil výber citátu a stručne 
obsah prečítanej knihy.“ 
Želmíra Komiňáková, Stredná odborná škola technológií a remesiel, Bratislava 

 
 
 
 
 

 

 
 
„Aj tento školský rok sme s radosťou začali participáciou na tomto projekte. Téma žiakov 
oslovila, priniesli záložky nielen so slovenskými, ale aj s anglickými citátmi (keďže máme 
bilingválnu sekciu obchodnej akadémie). Najviac citátov bolo z Malého princa, ale aj z kníh 
pre dnešných adolescentov. Techniky boli rozmanité. Žiaci svoje dielka robili doma, ale 
vzájomne sa inšpirovali aj knihami z našej školskej knižnice. Do balíka sme pridali propagačné 
materiály o našej škole a pár výtlačkov školského časopisu Miks. Komunikácia s partnerskou 
školou rovnakého zamerania z Nitry prebehla bez ťažkostí, bola milá a ústretová. Potešili sme 
sa záplave záložiek, spravodlivo sme si ich rozdelili, ba ešte nám ostali nejaké aj na výrobu 
posteru o aktuálnom ročníku tohto projektu. Je to krásna aktivita, kde sa nesúťaží, ale pekne 
v pokoji tvorí a obdarúva. Takýchto čitateľských akcií prinášajúcich radosť a dobrý pocit 
z vykonanej práce nikdy nie je dosť. Preto veľmi pekne ďakujem pani Cenigovej za maximálne 
profesionálny a zároveň neskutočne ľudský prístup.“ 
Emília Černeková, Obchodná akadémia D. M. Janotu, Čadca 
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„Ďakujeme všetkým žiakom, ktorí si dali námahu a zapojili sa do tohto pekného projektu, ktorý 
nielen podporuje čítanie, ale aj rozvíja kreativitu a spoluprácu medzi školami. Naša škola 
zapojila do projektu žiakov prvých, druhých a tretích ročníkov. Mnohé záložky prekvapili 
svojou originalitou, nápaditosťou a výtvarným spracovaním. Veríme, že si žiaci tvorivý proces 
užili a vžili sa do úlohy darcu, ktorý svojou záložkou spríjemní chvíle čítania niekomu inému. 
Tešíme sa, že k nám dorazili záložky z partnerskej školy SZŠ Prievidza a každý žiak, ktorý 
záložku vyrobil, bude obdarovaný vlastnou originálnou záložkou od svojho nového knižného 
kamaráta. Rovesníkom do Prievidze sme okrem záložiek poslali aj náš časopis Uzlík, ktorý je 
venovaný 40. výročiu našej školy. V priestore školy majú žiaci k dispozícii školskú knižnicu, do 
ktorej pravidelne robíme nákup nových kníh, ktoré dopĺňame podľa záujmu žiakov 
a učiteľského zboru. a kolegov. Kreatívne záložky z partnerskej školy sme vystavili pri vstupe 
do školskej knižnice... V mene našej školy Vám ďakujem za zaujímavý projekt a dúfame, že sa 
opäť staneme jeho súčasťou.“ 
Jana Lissová, Stredná zdravotnícka škola, Dolný Kubín 
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„Žiaci našej školy sa zapojili do projektu, ktorého cieľom je aktívna podpora kreatívneho 
čítania a nadviazanie kontaktov medzi slovenskými strednými školami. Našou partnerskou 
školou sa tento rok stala Stredná odborná škola pedagogická z Prešova. Vzájomne sme si 
vymenili záložky a malé darčeky – propagačné materiály o škole. Sprievodným programom 
výroby záložiek bolo na hodinách slovenského jazyka a literatúry prezentovanie citátov z kníh. 
Pani Cenigová, ďakujem za Vašu profesionálnosť a ľudský prístup.“ 
Ivana Baloghová, Obchodná akadémia, Kapušianska, Michalovce 

 
 

 

 
 
„... Najprv sme žiakom, teda hlavne prvákom, poskytli informácie o projekte, pretože ostatné 
ročníky sa tohto projektu zapojili opakovane. Potom sa už žiaci pustili do tvorby záložiek. 
Vybrali si rôzne materiály a ozdoby na ich zhotovenie. Pracovali doma, ale výrobe svojej 
záložky mohli venovať aj jednu hodinu slovenčiny. Pokiaľ ide o výber kníh, stále sú obľúbené 
knihy J. K. Rowlingovej o H. Potterovi, Exupéryho Malý princ, Končí sa to nami od C. 
Hooverovej, ale tentokrát pri výbere citátov pribudla aj Biblia, Alica v krajine zázrakov, 
Hamlet, Portrét Doryana Graya, Antigona, dokonca niektorí žiaci sa inšpirovali poéziou 
slovenských básnikov Válka, Feldeka, Rúfusa. Najčastejšie vyberaným citátom bol citát 
z Malého princa: „Dobré vidíme iba srdcom, to podstatné je očiam neviditeľné.“ Na  záložkách 
z partnerskej školy sme si tiež mali možnosť prečítať citáty, ktoré žiakov zaujali. Okrem 
známeho Exupéryho citátu spomeniem ešte dva, ktoré nás inšpirovali: „Niet krajších rozprávok 
ako tie, ktoré píše sám život.“ (H. Ch. Andersen), „Byť iný neznamená byť nesprávny. Znamená 
to vidieť svet z iného uhla.“ (J. K. Rowling). Okrem tvorby záložiek si žiaci na hodinu 
slovenského jazyka a literatúry pripravili pre svojich spolužiakov objasnenie svojho citátu 
a zdôvodnenie jeho výberu... Palková zo SZŠ v Žiline nám poslala aj link na video zo školskej 
akcie, ktorá súvisela s projektom Záložka..., ktoré si mohli pozrieť aj naši žiaci. Bolo to pre nás 
veľmi inšpiratívne a určite niečo podobné pripravíme aj u nás v predvianočnom období pod 
názvom Čítanie nás baví. Tento ročník projektu hodnotíme veľmi pozitívne, či už ide o tému, 
počet zapojených žiakov, sprievodné aktivity, spoluprácu s partnerskou školou. Poďakovanie 
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patrí aj Cenigovej za výbornú organizáciu projektu, za podrobné a užitočné pokyny pre 
školských koordinátorov.“ 
Jaroslava Gicová, Obchodná akadémia, Považská Bystrica 

 
 
 
 
 

 
 

„Väčšina dievčat, ktoré sa na projekte zúčastnili, má ako koníček rado knihy a čítanie. Jedna 
z nich obľubuje príbehy manga a na záložku nakreslila jej obľúbené postavy. Zo začiatku boli 
dievčatá nadšené, neskôr sa trápili práve s výberom knihy a s citátom, ktorý by chceli dať na 
záložku. Niektoré z dievčat zase výber upravovali, nakoľko nevedeli, ako ho na záložke zobraziť. 
A citát na poslednú chvíľu menili. Vo výbere sa objavil viackrát Exupéryho Malý princ, žalmy 
a texty z Biblie, či citát od S. J. Maas z jej série Trón zo skla, či knihy Slzotvorca. Od partnerskej 
školy sme dostali okrem záložiek aj knihu, kľúčenky, mapu mesta Šaľa, perá ale aj informačné 
letáky o partnerských školách. Odovzdanie prijatých záložiek bolo sprevádzané zo strany 
dievčat naozaj úprimnou radosťou. Tešíme sa, že sme sa mohli zúčastniť tohto projektu. 
Ďakujeme.“ 
Tatiana Šimanová, Stredná odborná škola technická, Vranovská, Bratislava 
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„Projekt prebiehal na našej škole v rámci školských aktivít. Počas hodín animácie voľného 
času žiačky v triede prezentovali svoje knihy. Každá porozprávala spolužiačkam, čo ju zaujalo, 
prečo práve táto kniha ovplyvnila jej pohľad na život. Formou debaty rozoberali citáty, na 
ktorých motívy vyrábali záložky. Záložky sme poslali žiakom SOŠ podnikania a služieb v Žiline, 
ktorí nám takisto poslali krásne záložky.“ 
Jana Jakubeková, Súkromná stredná odborná škola, Zlatovská cesta, Trenčín 

 
 
 

 
 
„Projekt sa tento rok niesol v duchu motta „Citát z knihy, ktorá zmenila môj život.“ Naši žiaci 
sa nechali uniesť svetom príbehov a myšlienok, ktoré formujú dušu i srdce mladého čitateľa. Z 
ich rúk vznikli záložky ako malé umelecké posolstvá – pretkané farbami, slovami a citátmi z 
diel, ktoré im prirástli k srdcu. Inšpiráciou sa stali nadčasové knihy ako Biblia, Malý princ, 
Premena, Harry Potter, Na vine sú hviezdy, Narnia, Havran a ďalšie – príbehy o láske, odvahe, 
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hľadaní pravdy a zmyslu života. Každá záložka niesla v sebe stopu osobného prežívania a 
tichého odkazu, že kniha môže zmeniť človeka – ak jej dovolí vstúpiť do svojho sveta. Projekt 
prepojil fantáziu, srdce a priateľstvo – a ukázal, že slová majú moc spájať nielen myšlienky, ale 
aj školy a ľudí naprieč Slovenskom.“ 
Ľuboslava Štefanová, Stredná zdravotnícka škola sv. Bazila Veľkého, Prešov 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

„Žiaci, najmä 1. ročníka, sa zapojili do kreatívnej aktivity tvorby záložiek. Téma obľúbeného 
citátu väčšine bola veľmi blízka a ihneď mali jasnú predstavu o tom, ktorý citát pri realizácii 
záložky použijú. Námety boli rôzne, súviseli s ich záľubami a životnými okolnosťami, ktoré žiaci 
prežívajú. Detailne to vystihuje citát A. de Saint-Exupéryho, ktorý bol uvedený na jednej z nich: 
„Človek vníma len taký svet, ktorý v sebe nosí.“ Vo veľkej miere boli zastúpené citáty od 
spomínaného autora z rozprávky pre dospelých – Malý princ. Nemohli chýbať výroky ani 
z klasickej slovenskej literatúry od A. Sládkoviča a P. O. Hviezdoslava či svetovej od E. 
Hemingwaya. Nezastupiteľné miesto mali i inšpiratívne myšlienky z vyjadrenia viacerých 
športovcov: P. Datsyuk, L. Hamilton a J. Jágr. Paleta výberu tém bola veľmi pestrá. Na základe 
odprezentovania jednotlivých záložiek pred triednym kolektívom, žiaci medzi sebou prehĺbili 
vzájomné spoznávanie sa.“ 
Marianna Hradečná, Stredná priemyselná škola elektrotechnická, Piešťany 
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„Projekt opäť ukázal, že čítanie nemusí byť iba povinnosť, ale aj dobrodružstvo, ktoré si každý 
spestril vlastnou záložkou. Čo k tomu dodať? Iba veľká vďaka pani Cenigovej, že má energiu 
a nadšenie nás neustále zapájať do zaujímavých projektov ako i do menovaného, ktorého 
cieľom je nielen podporovať čítanie, ale kreatívne vedieť pochopiť ako aj stvárniť citované 
myšlienky. Tešíme sa opäť o rok!“ 
Eleonóra Kopecká, Súkromná stredná odborná škola polytechnická DSA, Nitra 
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„Naša škola sa pravidelne zapája do tohto celoslovenského projektu. Najviac tento projekt 
oslovuje študentov odboru grafik digitálnych médií. Pri vytváraní záložiek sme zažili veľa 
zábavy, žiaci sa cítili uvoľnene a tvorili podľa svojich predstáv. Stretli sme sa s menami ako 
Antoine de Saint-Exupéry, Milan Rúfus, Zuzana Šmatláková, Jakub Juhás, Barbora Hrínová a 
i. Niektorí žiaci našej školy a rovnako aj žiaci nám pridelenej školy zanechali na zadných 
stranách záložiek kontakt (Instagram, Facebook), prostredníctvom ktorého si vymenili aspoň 
krátke poďakovanie za krásne záložky. Na záver by som chcela poďakovať koordinátorke 
projektu, Rozálii Cenigovej, za čas a energiu, ktoré projektu venuje, za ochotu, ústretovosť, ako 
aj snahu nás usmerniť pri realizácii projektu. Verím, že sa bude projekt realizovať aj v ďalších 
rokoch.“ 
Eva Turčániová, Stredná odborná škola strojnícka, Považská Bystrica 

 
 

 

 
 
„V októbri sa aj naši žiaci zapojili do celoslovenského projektu. Záložky na tohtoročnú tému – 
Najobľúbenejší citát z knihy, ktorá zmenila môj pohľad na svet – vytvárali s vedomím, že svojou 
tvorivou prácou môžu nezištne potešiť a inšpirovať neznámeho rovesníka z inej školy. Do 
projektu sme zapojili žiakov prvého a tretieho ročníka, ktorí sa navzájom inšpirovali, zdieľali 
medzi sebou svoje obľúbené knižné tituly a diskutovali o vybraných dielach. Žiaci vytvárali 
originálne záložky inšpirované literárnymi dielami svetových i domácich autorov, ako sú 
Umberto Eco – Meno ruže, Oscar Wilde – Portrét Doriana Graya, George Orwell – 1984, 
poézia Miroslava Válka či Čučoriedkareň od Júliusa Satinského a mnohé ďalšie. Sme radi, že 
sme mohli byť súčasťou projektu, ktorý spája slovenské školy a motivuje žiakov 
k čítaniu. Ďakujeme našej partnerskej škole za milú spoluprácu a tešíme sa na budúci ročník 
tohto radostného projektu.“ 
Štefánia Budzáková, Škola umeleckého priemyslu Jozefa Vydru, Bratislava 
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„Realizácia projektu prebehla v našej škole úspešne. Žiaci pristupovali k výrobe záložiek 
zodpovedne. Odhalili kúsok zo svojho vnútorného sveta, prekvapili bohatou fantáziou 
a zaujímavým spôsobom propagovali obľúbené literárne diela. Pri výbere citátov využili širokú 
škálu kníh. Inšpiráciou im bol napríklad Malý princ, ale aj Pýcha a predsudok, Alchymista, 
Biblia a mnohé ďalšie knihy, ktoré zmenili ich pohľad na svet. Aby sme projekt podporili aj 
inými aktivitami, navštívili sme priestory školskej knižnice, na hodinách literatúry realizovali 
literárne okienko a viedli sme mnoho podnetných debát o čítaní, o knihách, o literatúre 
samotnej. Okrem ručne vyrobených záložiek sme do balíka pribalili aj malú brožúrku s 
fotografiami a informáciami o našej škole, darčekové predmety s logom našej školy a niekoľko 
vzorových záložiek s miestom na napísanie vlastného citátu. Na druhej strane sa nachádzal 
citát od spisovateľa J. R. R. Tolkiena: „Niektorí veria, že len veľká sila dokáže zadržať zlo. 
Avšak ja som objavil niečo iné. Sú to každodenné skutky obyčajných ľudí, ktoré držia temnotu 
v šachu. Malé prejavy láskavosti a lásky.“ Tieto vzorové záložky nám pripravilo Kníhkupectvo 
Na Korze z Humenného vďaka našej dlhoročnej spolupráci. Aj nimi sme chceli potešiť 
študentov z Trnavy. Komunikácia s partnerskou školou nás veľmi potešila a obohatila. Tešíme 
sa ďalšiu prípadnú spoluprácu.“ 
Katarína Karabinová, Stredná zdravotnícka škola, Humenné 

 
 

 

 
 
„S radosťou sme sa aj tento rok zapojili do tohto zmysluplného projektu. Našej partnerskej 
škole sme poslali záložky, ktoré vytvorili naši šikovní a zruční žiaci pod trpezlivým vedením 
majstra odborného výcviku Ing. Petra Tornauera. Pri ich výrobe použili drevenú preglejku, do 
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ktorej následne gravírovali dekory pomocou laserovej gravírovačky. Dekory a textovú časť 
vytvorili pomocou grafického programu v PC. Inšpirovali sa najmä citátmi z knihy Malý princ. 
Hotové záložky ozdobili dekoratívnym strapčekom s korálkami, ktoré pre študentov s láskou 
zhotovila učiteľka slovenského jazyka Mgr. Denisa Bullová. Dúfame, že naše záložky urobili 
radosť kamarátom z partnerskej školy, pretože naši žiaci do každej jednej záložky vložili kus 
srdca, kreativitu, nadšenie a veľa lásky. Bude pre nás potešením, ak im záložky spríjemnia čas 
pri dobrej knihe. Bude úžasné, ak záložky budú ich inšpirovať žiakov k čítaniu kníh. Len pri 
čítaní knihy sa im otvorí svet plný fantázie, ktorý je ukrytý v knihách.“ 
Viera Švajlenová, Súkromná stredná odborná škola automobilová Duálna akadémia, 
Bratislava 

 
 
 

 
 

„Aj tento školský rok sa naši prváci a druháci rozhodli zapojiť do tohto vzácneho projektu. 
O tom, že záložka skutočne spája mladých ľudí po celom Slovensku, niet pochýb. V rámci 
Týždňa duševného zdravia spojili naši mladí ľudia príjemné s užitočným. Záložky ich 
obľúbených citátov, s ktorými žijú, ktoré sa stali súčasťou ich bytia, boli výsledkom ich duševnej 
hygieny, relaxácie... Ďakujeme za príležitosť byť súčasťou krásnej čitateľskej aktivity, vďaka 
ktorej knižky píšu svoje príbehy aj v našich životoch! V čase digitálnych technológií a 
sociálnych sietí ďakujeme aj za vzájomné vytváranie reálnych sietí – spojenie s kamarátmi zo 
Sniny.“ 
Zdenka Hlavoňová, Stredná priemyselná škola stavebná, Žilina 
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„Žiaci sa inšpirovali najmä klasickou literatúrou, ako napríklad Mor ho!, Malý princ, Harry 
Potter, Alchymista, ale i modernejšou literatúrou určenou pre Young Adult – fantasy, horor, 
sci-fi. Záložky boli veľmi kreatívne, aj tie, ktoré sme poslali, aj tie, ktoré sme dostali. 
Čitateľským aktivitám sme sa venovali počas hodín slovenského jazyka a literatúry, napríklad 
rozbor a interpretácia diela, z ktorého žiaci vyrobili záložku.“ 
Tibor Kováč, Stredná zdravotnícka škola, Farská, Nitra 

 
 
 
 
 
 

 
 
„Pokračujeme v tradícii – aj tento rok sa naša škola zapojila do krásneho a výnimočného 
projektu. Tento rok sme tvorbu záložiek prepojili s tematickým vyučovaním, ktoré bolo 
zamerané na literatúru a pozoruhodné citáty z kníh. Žiaci si v tematicky pripravených aktivitách 
rozvíjali komunikačné aj poznávacie kompetencie i čitateľskú gramotnosti. Neskôr diskutovali 
– o citátoch z kníh – čo pre nich znamenajú, ako ich posunuli v živote a aké majú posolstvo. 
Žiakov oslovili klasické knihy ako Malý princ a Bedári, moderné knihy od J. R. R. Tokiena a P. 
Coelha, ako aj knihy menej známych spisovateľov ako Kathleen Glasgow, Veronica Roth, 
Megan Brandy alebo Allan Bennett. Paleta kníh a citátov, po ktorých žiaci siahajú, je naozaj 
pestrofarebná. Často sú to nové, ešte málo známe tituly a čoraz častejšie knihy v angličtine. Je 
príjemné vedieť, že knihy tu stále sú v živote mladej generácie – iné sú len tituly a moderná 
forma, ktorou ich prijímajú... Každá záložka je jedinečná a nesie pečať osobnosti, ktorá ju 
vytvorila. Veríme, že vytvorené záložky do knihy potešia príjemcov z partnerskej školy a nájdu 
si miesto v ich rozčítaných knižkách. Tento rok ňou bola stredná škola v Lučenci. Do balíčka 
so záložkami sme vložili aj informačné materiály o našej škole a vecné pozornosti.“  
Andrea Krajčovičová, Stredná obchodná škola obchodu a služieb, Prievidza 
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„Tohtoročná téma zaujala aj žiakov našej školy. Dievčatá pri tejto téme najčastejšie siahli po 
tvorbe významných slovenských autorov akými boli Milan Rúfus, Miroslav Válek, Ľubomír 
Feldek, či novodobý spisovateľ, textár a influencer Daniel Hevier, ktorý svojimi myšlienkami 
podnietil ich zvedavosť a stimuloval ich fantáziu a tvorivosť. Žiaci nezabudli ani na tvorbu 
svetových autorov. Aj vďaka tomuto projektu sme dali žiakom nádej, že v dnešnej uponáhľanej 
dobe môžeme na chvíľu spomaliť a uvedomiť si, že v spoločnosti je predsa len viac dobra než 
zla. Tohto roku sa nám podarilo nadviazať spoluprácu s mladými ľuďmi z Obchodnej akadémie 
na Kapušianskej ulici v Michalovciach.“ 
Martina Buntová, Stredná odborná škola pedagogická, Prešov 

 
 
 

 
 
„Veľmi radi a s láskou sme sa zapojili do 14. ročníka  celoslovenského projektu Záložka do 
knihy spája slovenské školy.“ 
Kristína Blahová, Stredná odborná škola veterinárna, Nitra 
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„V našej škole sa v mesiaci október uskutočnila čitateľská aktivita s názvom Na čaji s knihou a 
záložkou. Účastníci podujatia si priniesli svoje obľúbené knihy, pohodlne sa usadili, vychutnali 
si šálku čaju a oddýchli si pri čítaní v príjemnej a pokojnej atmosfére. Čaj, ako sprievodný 
prvok podujatia, symbolizoval pohostinnosť, pokoj a spojenie medzi ľuďmi – presne to, čo knihy 
a čítanie dokážu vytvoriť. Spoločné chvíle pri čaji a knihách vytvorili priateľskú atmosféru, v 
ktorej sa spájali slová, myšlienky i srdcia čitateľov. Súčasťou podujatia bola aj výstava 
originálnych knižných záložiek. Tieto záložky boli s radosťou odoslané našej partnerskej škole 
ako symbol priateľstva a spoločnej lásky ku knihám. Všetci prítomní si odniesli nové čitateľské 
zážitky a, samozrejme, nové knižné tipy. Ďakujeme za krásne strávený čas a tešíme sa na ďalšie 
spoločné čitateľské stretnutia.“ 
Zuzana Palková, Stredná zdravotnícka škola, Žilina 
 

 
 

 
 

„Aj tento rok sme sa zapojili do projektu Záložka do knihy spája slovenské školy, našou 
partnerskou školou sa stala Hotelová akadémia Ľudovíta Wintera Piešťany. Vzájomne sme si 
vymenili záložky a drobné prezentačné darčeky, vyjadrili si podporu v našej práci. Vo svojich 
výtvoroch sa žiaci oboch škôl snažili prezentovať zadanú tému. Naši žiaci využili rôzne techniky. 
Záložky tvorili s radosťou, srdcom a s myšlienkou, že niekoho potešia. Do aktivít na podporu 
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čítania sa ako škola vždy radi zapojíme, výrobu záložiek berieme už ako našu tradíciu 
a spríjemnenie jesenných dní. Ďakujeme za tieto milé projekty.“ 
Jana Masaryková, Obchodná akadémia, Inovecká, Topoľčany 

 
 

 

 
 
„Našich žiakov oslovila téma tohto ročníka projektu. Vybrať si obľúbený citát z knihy nemali 
problém. Záložky vyrábali na hodinách umenie a kultúra a dokončili ich doma. Hotové výtvory 
svedčia o tom, že čítajú rôznorodé knihy. Niektorí sa dokonca rozhodli napísať citáty 
v anglickom jazyku, pretože mnohí dnes čítajú anglické knihy. Hotové záložky sú nápadité, majú 
výpovednú hodnotu a veríme, že kamarátom z partnerskej školy urobia radosť. K záložkám sme 
priložili aj propagačný materiál o našom meste Trstená a škole.“ 
Silvia Szabová, Gymnázium Martina Hattalu, Trstená 

 
 
 

 
 
„Aj v tomto školskom roku sme sa zapojili do celoslovenského projektu. Spoluprácu sme 
nadviazali so Spojenou školu v Šali, s ktorou sme si prostredníctvom emailovej komunikácie 
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potvrdili vzájomnú výmenu, termín a spôsob dodania a upresnili počet záložiek. Celá 
spolupráca prebiehala vo veľmi priateľskej a bezproblémovej atmosfére. Žiaci prvých 
a druhých ročníkov vytvárali záložky počas hodín slovenského jazyka a literatúry, kde im 
učiteľka predstavila cieľ projektu, poskytla tematickú inšpiráciu a ukázala názorné záložky. 
Najväčšou inšpiráciou pre žiakov bolo literárne dielo Malý princ od A. de Saint Exupéryho. 
Objavili sa aj záložky s rôznorodou tematikou – od animovanej cez sci-fi až po športovú. Na 
hodinách slovenského jazyka panovala uvoľnená a tvorivá atmosféra, ktorá otvárala žiakom 
brány do sveta fantázie a vlastnej tvorivosti. Aj prostredníctvom tohto projektu sa snažíme 
v našich žiakoch budovať umeleckú hodnotu literatúry a kultúry.“ 
Ľudmila Jakubčová, Stredná odborná škola polytechnická J. A. Baťu, Svit 

 
 
 
 

 

 
 

„Pri výrobe záložiek naši žiaci zvolili rôzne techniky podľa schopností a študijného odboru 
(Informačné systémy a služby) – boli kreslené ručne alebo vytvorené na počítači v Canve. Pri 
realizácii záložiek sa najviac inšpirovali dielami: Malý princ, Anna zo zeleného domu, Hra 
o tróny, Alica z krajiny zázrakov, Alchymista, Rómeo a Júlia, Harry Potter, Medvedík Pú, 
Starec a more a ďalšími, z čoho vznikol celý rad zaujímavým záložiek. Niektorí žiaci si vybrali 
symboly jednotlivých hlavných postáv, citáty a k tomu výstižný obrázok. Vo veľkej miere ich 
inšpirovala kniha, ktorú naozaj prečítali. Vytvorené záložky žiaci odprezentovali svoju záložku 
pred triedou a vysvetlili svoj výber. Kreatívne čítanie a prácu s knihou podporujeme počas 
celého roka formou spolupráce so školskou knižnicou. Žiaci sú motivovaní k čítaniu kníh aj 
formou známky, ak prečítajú knihu a odprezentujú stručný obsah a myšlienky, ktoré ich v knihe 
zaujali, získajú dvojváhovú známku jednotku za ústnu odpoveď.“ 
Andrea Florková, Súkromná stredná odborná škola Pro scholaris, Žilina 
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„Po spoločných diskusiách a debatách sme sa dohodli, že témou tohtoročných záložiek bude 
knižka Malý princ, ktorú veľa z nás čítalo. Tí, ktorí ju nečítali, sa rozhodli, že si knihu vo voľnom 
čase prečítajú. Potom si podľa príbehu, ktorý ich oslovil v knihe, navrhli svoje záložky. Počas 
prác sme sa veľa rozprávali o knihách o spoločenskej situácii, alebo o prečítaných príbehoch. 
Prežili sme príjemné štyri týždne v školskej knižnici. Počas výroby sme mali možnosť aj 
sledovať prípravu spolužiakov divadelného predstavenia do projektu Najzaujímavejšie 
podujatie školskej knižnice o Ľudovítovi Štúrovi. Boli sme radi, že sme sa zúčastnili tohto 
projektu, znovu nás naštartoval do školskej knižnice, vrátil k čítaniu a rozprávaniu. Objavili 
sme medzi prváčkami dievčatá, ktoré rady nielen čítajú prózu, ale aj poéziu. Ďakujeme vedeniu 
NIVAM za túto možnosť zapojenia sa do projektu, ktorý má svoj význam aj pre stredné školy 
a želáme veľa dobrých nápadov aj do budúcnosti a tešíme sa na ďalšiu spoluprácu.“ 
Oľga Majlingová, Spojená škola, Kremnička, Banská Bystrica 

 
 

 

 
 
„Cieľom projektu bolo nadviazať kontakt s pridelenou partnerskou školou a podporiť čítanie 
prostredníctvom výmeny záložiek do kníh, ktoré svojpomocne vyhotovili žiaci prvých až štvrtých 
ročníkov odboru grafik digitálnych médií, kozmetik, výživa, ochrana zdravia a hodnotenie 
potravín. Žiaci pri vyhotovovaní záložiek použili rozličné výtvarné techniky (napr. kresba, 
perokresba, kresba tušom, lepenie). Pracovali aj s digitálnou technikou pomocou Photoshopu 
v spojení s ručným kreslením. Na svojich záložkách zobrazovali citáty z kníh aj obľúbených 
hrdinov literárnych diel.“ 
Iveta Tóthová, Stredná odborná škola, A. Dubčeka, Vranov nad Topľou 
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„Aj v tomto školskom roku sme sa zapojili do projektu, do ktorého sa naša škola zapája už 
siedmy rok. Našou partnerskou školou bola aj tentoraz Stredná zdravotnícka škola v Dunajskej 
Strede, s ktorou máme veľmi príjemnú a overenú spoluprácu. Do projektu sa zapojili žiaci z 
krúžku Čítame vo všetkých jazykoch, ktorí sa pravidelne stretávajú, diskutujú o knihách a 
hľadajú v príbehoch inšpiráciu pre život. V tomto ročníku sme naplno využili naše spoločné 
zážitky a myšlienky – premýšľali sme o tom, ako knihy menia človeka, pomáhajú mu hľadať 
zmenu i vnútorný pokoj. Výsledkom sú originálne a nápadité záložky, do ktorých žiaci vložili 
svoje obľúbené citáty a osobné posolstvá. Proces tvorby sme zdokumentovali fotografiami a 
plánujeme ho predstaviť aj na webovej stránke školy. Záložky sme dnes odoslali našim 
partnerom do Dunajskej Stredy spolu s malým bylinkovým a teplým pozdravom – ako symbol 
príjemných chvíľ pri čítaní. Tešíme sa, že sme mohli byť opäť súčasťou tohto krásneho projektu 
a už teraz sa tešíme na zásielku z Dunajskej Stredy po prázdninách.“ 
Diana Vidinská, Stredná zdravotnícka škola, Rožňava 
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„Projekt u nás prebiehal v tvorivej a priateľskej atmosfére, ktorá podporila čitateľské aktivity, 
tvorivé písanie aj vzájomnú spoluprácu medzi triedami. Žiaci sa pri tvorbe záložiek inšpirovali 
svojimi obľúbenými knihami a hrdinami. Najviac ich zaujali diela ako Harry Potter, Zaklínač. 
Dievčatá majú rady romány, či iné fantasy knihy. Niektorí si vybrali aj slovenských autorov – 
napríklad Dušana Mitanu, Margitu Figuli, či knihy od vydavateľstva Absynt. Na záložkách sa 
objavili citáty o priateľstve, múdrosti a láske ku knihám. Každá záložka bola originál – boli 
robené digitálne, pretože v našej škole máme odbor grafik digitálnych médií. Projekt sme 
využili aj na podporu čítania a porozumenia textu. V triedach sme zorganizovali takzvanú Tichú 
čitateľskú chvíľku, počas ktorej si žiaci čítali vlastnú knihu a zdieľali s ostatnými svoje dojmy. 
Uskutočnili sme aj mini súťaž o najzaujímavejšiu knihu mesiaca a vytvorili nástenku Čítame 
radi, kde žiaci priraďovali svoje záložky ku knihám, ktoré práve čítajú. Zároveň sme diskutovali 
o tom, prečo je čítanie dôležité a ako nás môže obohatiť. Našou partnerskou školou bola 
Stredná škola veterinárna v Nitre. Záložky sme si vymenili poštou, pričom sme k balíčku 
pribalili krátke prezentačné darčeky súvisiace s našou školou. Bolo krásne sledovať radosť, 
keď nám prišli záložky z inej školy – každý žiak mal možnosť spoznať iných rovesníkov a ich 
tvorivosť. Spolupráca s partnerskou školou prebiehala veľmi príjemne. Projekt priniesol našim 
žiakom nielen radosť z tvorivej práce, ale aj zmysluplné prepojenie čítania, fantázie a 
priateľstva. Zároveň posilnil tímového ducha a pocit hrdosti na vlastnú tvorbu. Všetkým žiakom 
sa páčilo, že ich dielo putovalo do inej školy a urobilo radosť niekomu ďalšiemu. Ďakujeme 
organizátorom za možnosť byť súčasťou tohto krásneho projektu, ktorý už tradične spája 
slovenské školy prostredníctvom lásky ku knihám a čítaniu.“ 
Darina Stebnická, Stredná odborná škola sv. Jozefa Robotníka, Žilina 

 
 

 

 
 
„Naši žiaci sa s veľkým nadšením zapojili do projektu. Pri výrobe záložiek sa inšpirovali 
predovšetkým aktuálnymi ľúbostnými románmi, sci-fi literatúrou a dielami, ktoré preberáme na 
hodinách slovenského jazyka a literatúry. Ich tvorba bola pestrá, originálna a odrážala osobné 
čitateľské záujmy i fantáziu. V rámci podpory kreatívneho čítania sme zorganizovali aktivitu 
Čítanie z obľúbenej knihy, počas ktorej žiaci predstavili úryvky zo svojich najobľúbenejších 
titulov a podelili sa o dojmy z čítania. Táto aktivita prispela k rozvoju čitateľskej gramotnosti 
a k posilneniu pozitívneho vzťahu ku knihám. Záložky sme si vymenili tradične poštou s našou 
partnerskou školou – Strednou odbornou školou pedagogickou sv. Andreja-Svorada a 
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Benedikta v Trenčíne. K balíku sme pribalili aj sprievodný list a propagačné materiály o našej 
škole a o regióne Orava, aby sme partnerom priblížili naše prostredie a činnosť. Z priateľskej 
komunikácie s partnerskou školou sme mali veľmi príjemný pocit – tešila nás vzájomná ochota, 
srdečnosť a záujem o spoluprácu. Výmena záložiek i listov obohatila obidve školy a do 
budúcnosti plánujeme v komunikácii pokračovať.“ 
Júlia Časová, Stredná odborná škola technická, Námestovo 

 
 

 
 
 
 

 
 

„Po pridelení partnerskej školy sme sa navzájom skontaktovali. Žiaci zaslali rovesníkom okrem 
záložiek aj materiál o škole. Pri príprave záložiek vynaložili aktivitu, kreativitu a nápaditosť. 
Celoslovenský projekt spojený s čítaním sa im páčil.“ 
Alena Procházková, Stredná odborná škola obchodu a služieb, Komárno 
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„Čítanie – obľúbená činnosť väčšiny našich žiakov. Možno sa dnes prezentuje, že žiaci málo 
čítajú, tí naši ale nie. Navštevujú aj dobrovoľný krúžok na škole – Čítankomil. Preto nám 
tohtoročná téma projektu nám vôbec nerobila starosti. Práve naopak. Knihy sú plné krásnych 
myšlienok, treba ich len pochopiť a zapamätať si. V rámci projektu sme viedli diskusie 
o myšlienkach, ktoré sa na záložkách pre našu partnerskú školu objavili. Vytvorili sme z nich 
aj postavičku Čítankomila, ktorá sa stala maskotom nášho krúžku. K záložkám sme priložili aj 
list a darček – Pamätnicu našej školy, ktorá bola vydaná pri príležitosti 50. výročia našej školy. 
Kontakt s našou partnerskou školou bol priateľský, navzájom sme si predstavili naše školy 
a región. Ešte raz ďakujeme za ďalšiu príležitosť tvorivým spôsobom rozvíjať u žiakov lásku 
k čítaniu. Takto to funguje najlepšie.“ 
Jana Ščípová, Gymnázium Juraja Fándlyho, Šaľa 

 
 

 

 
 
„Tvorbe záložiek a ich partnerskej výmene predchádzali aktivity v rámci multižánrového 
festivalu – Literárna Banská Bystrica XXVII. ročník 22. – 26. 9. 2025, kde už tradične 
prezentujeme španielsky a čínsky odbor štúdia. Tento rok to boli tance a kultúrne tradície 
krajín. Štátna vedecká knižnica v spolupráci s Literárnym a hudobným múzeom v Banskej 
Bystrici pripravila dňa 22. 10. 2025 spomienkové podujatie pri príležitosti krstu básnickej 
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zbierky Nad nami vydanej z pozostalosti básnika Mikuláša Kováča a k jeho nedožitým 90. 
narodeninám, na ktorom sme sa so žiakmi zúčastnili s prednesom poézie básnika.“ 
Lenka Majerová, Gymnáziu Mikuláša Kováča, Banská Bystrica 

 
 

 

 
 

„Pri výbere literárneho motívu záložiek sa inšpirovali rôznymi knihami. Dominovala kniha 
Malý princ od Antoine de Saint-Exupéryho, viackrát sa vyskytli záložky s príbehom Rómea 
a Júlie od Williama Shakespeara a taktiež inšpirované Bibliou. Výrobu záložiek žiaci 
realizovali vo svojom voľnom čase a v domácom prostredí. Všetky sme vystavili na chodbe 
školy, čím sa žiaci pri prezeraní práce iných kamarátov a spolužiakov vzájomne motivovali 
k čítaniu aj takých kníh, ktoré doposiaľ nepoznali... S partnerskou školou sme komunikovali 
elektronicky a naďalej radi zostaneme v kontakte. Po vzájomnej dohode sme si vymenili 
dohodnutý počet záložiek, pozdravné listy, propagačné materiály školy a priložili sme aj 
pozvánku na blížiaci sa Deň otvorených dverí. Spolupráca bola milá a ústretová a daný projekt 
sa všetkým páčil.“ 
Zuzana Masaryková, Stredná odborná škola obchodu a služieb, Trenčín 
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„Našich žiakov zaujala aj tohtoročná téma. Na záložkách pre kamarátov z partnerskej školy sa 
nachádzajú zobrazené literárne motívy z kníh, ktorí ich očarili. Žiaci sa inšpirovali citátmi 
napríklad z knihy Malý princ od Antoine de Saint-Exuperyho alebo Alchymista od Paula 
Coelha... Poštou sme poslali  aj informačné materiály o našej škole, drobné upomienkové 
predmety. Veríme, že aj naše záložky budú sprevádzať žiakov z partnerskej školy pri čítaní 
všetkých kníh, či už zábavných, poučných, alebo odborných.“ 
Margita Košútová, Stredná odborná škola, Pruské 

 
 
 

 
 
„Naši žiaci vytvorili originálne záložky, na ktorých výtvarne spracovali svoje obľúbené citáty 
z kníh, ktoré ich oslovili alebo inšpirovali. Projekt podporil u žiakov vzťah k čítaniu, rozvíjal 
ich tvorivosť a umožnil im podeliť sa o čitateľské zážitky so žiakmi partnerskej školy. Záložky 
sme si s partnerskou školou vymenili poštou spolu s propagačným materiálom o našej škole.“ 
Valéria Geľová, Spojená škola internátna, Snina 
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„Žiaci pracovali s rôznymi technikami, najmä s technikou kresby a kombinovanými technikami. 
Výtvarne spracovali obe strany záložky a vymysleli aj jej vlastný tvar. Vybrali si svoje 
najobľúbenejšie citáty z kníh a uvedomili si, aké je dôležité čítať a citát môže zmeniť ich život.“ 
Katarína Frívaldská, Stredná odborná škola pedagogická, Turčianske Teplice 

 
 
 
 
 
 

 
 

„Pri výrobe záložiek sme sa inšpirovali citátmi z rôznych literárnych diel. Na nich sme 
napríklad uvádzali tieto duchaplné myšlienky: Salinger – Kto chytá v žite: „Známkou nezrelého 
človeka je, že chce za niečo zomrieť, kým známkou zrelého človeka je, že chce pre niečo pokorne 
žiť.“ Montgomeryová – Anna zo Zeleného domu: „Láska nie je len niečo, čo cítiš. Je to niečo, 
čo robíš.“ „I ten najslnečnejší deň má svoje mraky, ale človek nesmie zabudnúť, že za nimi to 
slnko stále je.“ Sládkovič – Marína: „Kvet sa pre lásku rodí, pre ňu sa usmieva, pre ňu hynie.“ 
Baričák – Príbeh muža: „Vernosť sa nedá sľúbiť, vernosť je želanie s niekým dobrovoľne byť.“ 
Dan Brown – Počiatok: „Keď bude život zlý, nechaj svoje srdce, nech ti ukáže cestu.“ 
Remarque – Traja kamaráti: „Mladosť je čas, keď človek ešte verí, že má pred sebou všetko.“ 
Mňačko – Ako chutí moc: „Moc nie je ani dobrá, ani zlá. Moc sa môže stať dobrom i zlom, 
záleží na tom, kto ju používa.“ Doplňujúcou akciou bola účasť našich žiakov v Mestskej knižnici 
Partizánske, kde sme sa zúčastnil čítania kníh podľa vlastného výberu... Našej partnerskej škole 
sme okrem záložiek poslali aj publikáciu s názvom Partizánske, perá s logom školy a brožúrku 
s našimi študijnými a učebnými odbormi.“ 
Bibiána Dzianová, Stredná odborná škola Jána Antonína Baťu, Partizánske 
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„S potešením musím napísať, že projekt prebehol bez akýchkoľvek problémov a tento rok veľmi 
rýchlo. Tešíme sa, že sme spoznali novú partnerskú školu, Hotelovú akadémiu v Spišskej Novej 
Vsi, ktorá nám zaslala dohodnutý počet záložiek. Mnohé boli veľmi pekne prepracované 
a urobili našim žiakom radosť. Zároveň sme si s koordinátorkou projektu vymenili aj 
informácie o školách, na ktorých pôsobíme a malé darčeky s logom školy pre radosť. Verím, že 
aj po výmene záložiek zostaneme so školou v kontakte a budeme udržiavať priateľské vzťahy.“ 
Zdenka Dubcová, Obchodná akadémia, Veľká okružná, Žilina 

 
 

 

 
 
„Tohtoročná téma projektu žiakov odborného učilišťa a praktickej školy zaujala, na hodinách 
slovenského jazyka a literatúry diskutovali o obľúbených knihách, čítali citáty, odporúčali 
spolužiakom knihy, ktoré im pomáhajú v určitých životných situáciách, sú spomienkami na 
detstvo, prípadne ich dostali ako darček. Na aktivitu sme využili knihy zo súkromných zbierok 
žiakov, ale aj knihy zo školského fondu. Medzi najobľúbenejšie tituly našich žiakov patrí Malý 
princ, Anna zo Zeleného domu, Hobit, Modlitbičky, Múdrostí našich dní a Medvedík Pú. 
V spolupráci s Hornonitrianskou knižnicou v Prievidzi dňa 22. septembra 2025 pod vedením 
knihovníčky a koordinátorky projektu žiaci na uvedenú tému vyrábali krásne záložky do kníh.“ 
Katarína Lišková, Spojená škola, Nábrežie J. Kalinčiaka, Prievidza 
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„Okrem záložiek sme žiakom do Žiliny poslali aj prospekty o našej škole a perá s logom školy. 
Veríme, že ich naše darčeky potešili. Naši žiaci sa na výrobu záložiek tešili, niektoré boli naozaj 
nádherné. Vyzdobili ich z oboch strán, jedna bola väčšinou pokreslená a na druhej bol citát. 
Citáty vyberali zo svojich obľúbených kníh, z literatúry alebo z internetu. K ich „naj“ knihám 
bezpochyby patrí Malý princ, Harry Potter alebo fantasy romány. Kresby svojich obľúbených 
literárnych motívov ich na chvíľu vrátili do detských čias. Mohli si tak zaspomínať 
a porozprávať o tom, ako sa zmenil ich čitateľský vkus. Okrem záložiek sme žiakom do Žiliny 
poslali aj prospekty o našej škole a perá s logom školy. Veríme, že ich naše darčeky potešili. Je 
to úžasné, že tento zaujímavý projekt funguje už toľko rokov! Ďakujeme!“ 
Zuzana Slebodníková, Hotelová akadémia, Radničné námestie, Spišská Nová Ves 

 
 
 

 
 
„Záložky vyrábali okrem športovcov – futbalistov, hokejistov, atlétov a iných športov – aj 
tanečníčky a herečky. Okrem záložiek s citátmi, ktoré žiakov oslovili, motivovali a ovplyvnili, 
sme poslali aj záložky s logom školy, rôzne propagačné materiály o škole, informačné letáky, 
knihu o škole, ukážku školského časopisu, mini peňaženku s logom školy a igelitovú tašku.“ 
Erika Žillová, Stredná športová škola, Trieda SNP 104, Košice 
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„Naším cieľom bolo nielen rozvíjať estetické cítenie, ale najmä podporiť čitateľskú gramotnosť 
a schopnosť interpretovať texty, ktoré žiakov osobne oslovili. Na hodinách literatúry tak zažili 
rôznorodé a tvorivé činnosti, akými boli napríklad literárna diskusia, vizuálna interpretácia 
textu a literárna kaviareň. Žiaci priniesli svoje obľúbené knihy a vybrali citát, ktorý im zmenil 
pohľad na svet. Následne o ňom diskutovali v skupinách – prečo ich oslovil, aké myšlienky v 
nich vyvolal a ako súvisí s ich životom. Po prečítaní úryvku z diela žiaci vytvorili krátke vizuálne 
návrhy – symboly, farby a motívy, ktoré vystihovali posolstvo knihy. Tieto návrhy sa neskôr 
stali základom pre grafickú podobu záložiek. Triedy sa na jednu vyučovaciu hodinu premenili 
na kaviareň, kde žiaci v uvoľnenej atmosfére predstavovali knihy, ktoré im zmenili pohľad na 
svet. Spolužiaci si navzájom odporúčali tituly a vymieňali si nápady na citáty. Následne žiaci 
analyzovali vybrané citáty – zisťovali, kto ich povedal, v akých okolnostiach a čo nimi autor 
chcel vyjadriť. Takto sa učili chápať text v širších súvislostiach a rozvíjali svoje interpretačné 
schopnosti.“  
Viktória Bednáriková, Stredná odborná škola dopravy a služieb, Nové Zámky 
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